
 

ASSOCIATION DU LAC DE L’ORIGNAL 

 

Procès-verbal de la réunion du comité exécutif du 21 mai, 2016 

La réunion du comité fut tenue au Bistro de 9:00hrs à 11:00Hrs 

Étaient présents : 

Daniel Larabie   Président  

Jean-Luc Mainville  Vice-Président 

Guy Carrière   Trésorier 

Bernard Valois   Secrétaire 

Claude Laflamme  Directeur 

Jean Bertrand   Directeur 

Bill Lowthian   Directeur 

Discussions 

1- Le président souhaite la bienvenue et confirme l’agenda de la réunion 

 
2- Adoption/modification du procès-verbal de la réunion tenue le 23 avril 2016 

Le procès-verbal du 23 avril mars a été approuvé sans changements motion de Jean secondé par Claude 

3- États financiers 

Il n’y a pas de changements a rapporter par le trésorier 

4- Dossier du niveau d’eau du lac 

Un compte rendu verbal de la réunion tenue au camping à été présenté par les membres qui y était. 
 
Un compte rendu complet à été produit par le secrétaire, voir document en annexe. 
  



 

 Discussion et décision sur les prochaines étapes 

Une discussion sur les prochaines étapes a amené les points suivants : 

1-Selon le paragraphe du courriel de l’environnement qui stipule que le replacement du ponceau à son 
état original serait possible sans étude, une première option serait de consulter à cet effet. 

Décision : La mise en œuvre de cette première option nécessite une consultation plus approfondie. 

2-Une demande à la municipalité et aux autres partis selon l’accès pourrait confirmer que le 
remplacement du ponceau n’aurait pas été documenté. 

Décision : Cette demande n’a pas été retenue par le comité à ce moment. 

3-Une demande officielle à monsieur Arnaud Holleville de confirmer par écrit sa position envers 
l’emplacement du ponceau au bout du lac au lieu du cours du ruisseau, de ce fait n’enfreignant pas la 
règle du 20%. 

Décision : Cette demande n’a pas été retenue par le comité à ce moment. 

4-Obtenir les documents pertinents de la municipalité pour faire une demande de soumission afin de 
préparer une demande de soumission pour une étude. 

Décision : Jean Bertrand s’est porté volontaire de discuter avec Roxanne Blanchard afin d’obtenir les 
documents relatifs à une soumission, les documents du remplacement du ponceau antécédent, les 
dates des travaux antérieur, sonder la municipalité sur la mise en œuvre de l’option 1 ci-haut, et 
d’essayer de comprendre la situation de la municipalité sur le déversement de neige dans la carrière 
située au bout du lac de l’autre côté de la 309. 

5-Une rencontre avec le député provincial pour établir notre position et demander des fonds pour faire 
une étude. 

Décision : Le sous-comité Daniel, Jean, et Guy sont prêt à rencontrer le député, une lettre de demande 
sera préparée par le secrétaire. 

 Contact avec la municipalité 

Bernard Valois a confirmé que Roxanne Blanchard est le point de contact à la municipalité 

 Tests de Qualité d’eau 

Les tests seront faits comme prévus et les fonds nécessaires seront dans les budgets prévus 

 
 



6- Sensibilisation auprès des résidents. 

• Café à la boulangerie  

Il a été décidé que l’activité se tiendra le samedi 25 juin de 9 à midi.  Guy et Claude se chargent du 
kiosque, des tables et du café.  Jean-Luc et Daniel se portent volontaires pour l’activité. 

Participation des agences SQ, COBALI, Municipalité, les demandes ont été faites à la SQ et COBALI, le 
président doit contacter le maire pour demander leur participation. 

• Information sur la réunion annuelle générale  

La réunion annuelle est prévue pour le 6 Août, Guy s’informe de la disponibilité du camp de l’amité et 
Bernard préparera l’invitation afin de distribuer en Juillet 

• Vente de cartes de membres 2016/2017 

Les cartes de membres ont été distribuées aux vendeurs suivants : 

Claude Laflamme, Jean Bertrand, Dominique Hearth, Denis Bénac. 

 

7- Facebook  

Il a été décidé que Bill Lowthian publierais les procès-verbaux des réunions sur le site du comité 
directeur. 

Pour le site pour résidents, le rapport annuel, ainsi que l’Écho du lac seraient publié en plus de 
documents importants tel que : 

• Liste des documents à consulter 

• Code d’éthique du lac 

• Information sur les tests d’eau 

• Autre (carte du lac liste des propriétaires etc.) 

        Règlements généraux 

8- Règlements généraux de l’association 

Révision des règlements généraux en prévision des prochaines élections et approbation par l’assemblé 
générale. Daniel doit formater le document en format Word et Bernard de préparer les changements en 
« track change » pour approbation du comité et ensuite présenter aux membres à l’assemblé générale. 

 



 

9- Autres sujets Varia 

-Publicité pour le journal 

Guy et Daniel discute les organismes pouvant être intéressés, il est décidé d’éviter d’obtenir deux 
commanditaires du même domaine d’activité. 

-Mot du président 

Bill Lowthian informe le président de l’importance des échéancier pour la publication du mot du 
président. 

-Tournée de réseautage des lacs 

Guy transmet l’information sur une réunion à St Sauveur sur le réseautage des lacs. Le comité a décider 
de ne pas participer activement mais de se tenir au courant des résultats. 

-Étude sur l’utilisation des bateaux 

Jean Luc transmet de l’information sur une étude confirmant qu’une utilisation de bateaux à moteur est 
positive pour l’aération de l’eau.  Cette étude a été faite au lac des sable dans les Laurentides. 

10- Prochaine réunion 

La prochaine réunion se tiendra le 9 Juillet de 9 à 11 au Charlot Bistro. 

Une confirmation sera envoyée par le secrétaire dans les jours précédents. 

 


